

1.	<p>„Fortificarea controlului tuberculozei și reducerea mortalității prin SIDA în Republica Moldova”, finanțat de către Fondul Global pentru Combaterea SIDA, Tuberculozei și Malariei, 2021-2023”</p>	<p>Contribuirea la atingerea obiectivelor Programului municipal de răspuns la Tuberculoză 2022-2025 prin îmbunătățirea notificării cazurilor de tuberculoză și acordarea suportului pentru aderență la tratament bolnavilor aflați în tratament ambulator.</p>	<p>Realizarea screeningului Tuberculozei în grupul persoanelor consumatoare de droguri și persoane care trăiesc cu HIV, acompanierea și motivarea pentru control radiologic a persoanelor cu screening pozitiv și susținerea psiho-socială a persoanelor incluse în tratament.</p>	<p>20.01.2023 - 31.12.2023</p>	<p>471 618.00 MDL</p>	<p>Centrul pentru politici și analize în sănătate (Centrul PAS), Fondul Global pentru Combaterea SIDA, Tuberculozei și Malariei</p>	<p>Centrul Medicilor de Familie</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Asigurarea controlului TB în grupul persoanelor cu consum de substanțe psiho-active și cu acces redus la servicii medicale; - 3717 persoane consultate și informate cu privire la TB; - 2000 materiale informaționale distribuite (buclete, pliante, calendare); - 7207 screeninguri la Tuberculoză realizate; - 744 persoane cu screening pozitiv identificate; - 531 persoaneacompaniate către controlul prin radiografie toracică computerizată în cadrul Centrul Medicilor de Familie Bălți; - 4 persoane au fost identificate cu Tuberculoză și incluse în tratament.
----	--	--	--	--	-----------------------	---	-------------------------------------	--

2.	<p>”Activități de reducere a riscurilor și suport pentru grupurile cu risc sporit de infectare (GRSI) și persoanelor care trăiesc cu HIV (PTH) în Nordul RM (Bălți, Fălești, Ungheni)”.</p>	<p>Prevenirea răspândirii HIV, hepatitelor virale și ITS în mediul consumatorilor de droguri injectabile și a lucrătoarelor sexului comercial din mun. Bălți prin implementarea serviciilor de reducere a riscurilor.</p>	<ol style="list-style-type: none"> 1. Acoperirea cu servicii de reducere a riscurilor a cel puțin 60% din grupul consumatorilor de droguri injectabile (CDI) și lucrătoare sexuale (LS). 2. Asigurarea accesului la servicii de testare la HIV pentru CDI și LS și asigurarea conexiunii cu instituția medicală a cazurilor cu rezultat pozitiv la testarea. 3. Creșterea nivelului de informare și educare a CDI și LS beneficiari ai PRR cu privire la căile de transmitere HIV/ITS/Hepatite virale/Tuberculoză. 4. Prevenirea cazurilor de supradoză în mediul consumatorilor 	<p>01.01.2023 – 31.12.2023</p>	<p>3 836 110.50 MDL</p>	<p>UCIMP din resursele Fondului Global de combatere a HIV, TB și Malarie.</p>	<p>Primăria mun. Bălți, Direcția Sănătate, Serviciul Narcologic Municipal Bălți Spitalul Clinic Municipal Bălți;</p>	<p>Reducerea incidenței HIV în mediul consumatorilor de droguri injectabile (CDI) și lucrătoare sexuale (LS); Asigurarea accesului GRSI la servicii de reducere a riscurilor; Reducerea riscurilor asociate comportamentelor sexuale și de consum; Sporirea aderenței la tratamentul antiretroviral (ARV) al persoanelor ce trăiesc cu HIV (PTH) și la tratamentul substitutiv cu opiacee (TSO); Promovarea PReP ca măsură de profilaxie.</p> <p>Beneficiari:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 3073 consumatori de droguri injectabile (CDI) - 996 lucrătoare sexuale (LS) - 90 persoane ce trăiesc cu HIV - 159 pacienți la tratamentul farmacologic cu opiacee (TSO) <p>Total materiale distribuite:</p> <ul style="list-style-type: none"> - 630378 seringi - 629418 șervețele cu alcool - 2741 medicamente - 171 259 prezervative - 28965 lubrifianți - 3343 teste efectuate la HIV - 747 teste efectuate la Hep C - 684 teste efectuate la Hep B <p>CNAM</p> <p>Beneficiari:</p> <ul style="list-style-type: none"> • 500 consumatori de droguri injectabile (CDI), 100 bărbații care întrețin relații sexuale cu alți
----	--	---	--	--	-------------------------	---	--	---

- 171 2

- 2896

			<p>de droguri injectabile din mun. Bălți.</p> <p>5. Asigurarea cu suport psiho-social a pacienților tratamentul farmacologic cu opioide.</p>					<p>bărbați (BSB) și 300 lucrătoare sexuale din localitățile Edineț, Ungheni și Bălți;</p> <ul style="list-style-type: none"> • Numărul de testări efectuate: <ul style="list-style-type: none"> - 596 testați la HIV - 423 testați la Sifilis - 238 testări hepatite virale B, C. • Total materiale distribuite: <ul style="list-style-type: none"> - Seringi – 76180 buc. - Șervețele cu alcool – 80000 buc. - Prezervative - 57000 buc. - Distribuirea lubrifianților - 500 buc. - Materiale informaționale - 9539 buc.
3.	„Fortificarea accesului la servicii de prevenire și asistență medicală pentru consumatorii de droguri din Nordul Republicii Moldova”	Reducerea riscului de răspândire a infecției HIV și ITS în rândul persoanelor consumatoare de droguri și lucrătoarelor sexuale prin sporirea adresabilității acestora la servicii specifice de reducere a	Creșterea nivelului de informare, educare și conștientizare a 600 beneficiari (consumatori de droguri injectabile (CDI) și lucrătoare sexuale (LS)) din Bălți privind riscurile și necesitatea asistenței medicale în contextul dependențelor – tratamentul	1 martie – 15 decembrie, 2023	595 000,00 MDL	Fondul de profilaxie, Compania Națională de Asigurări în Medicină (CNAM)	Serviciul narcologic; Cabinetul Teritorial ARV.	<ul style="list-style-type: none"> - Reducerea riscului de răspândire a infecției HIV și ITS în rândul persoanelor consumatoare de droguri și lucrătoarelor sexuale: - 4792 de consilieri realizate în cadrul activităților de informare, educare și conștientizare privind riscurile și necesitatea asistenței medicale în contextul dependențelor – tratamentul farmacologic cu opiacee, prevenirea supradozelor, PrEP și PEP. - 600 beneficiari consultați; - 4638 unități de material informațional distribuit;

		riscurilor - tratamentul farmacologic cu opiacee, prevenirea supradozelor, Prep și Pep, servicii de sănătate sexual-reproductivă și sănătate mintală.	farmacologic cu opiacee, prevenirea supradozelor, PrEP și PEP și a sănătății sexual reproductive.					<ul style="list-style-type: none"> - 135 beneficiari au primit asisitența medicului neurolog; - 627 beneficiari au primit asisitența medicului narcolog; - 194 beneficiari au primit asisitența medicului infecționist; - 7 beneficiari au fost înrolați în tratamentul de profilaxie preexpunere (PrEP) la HIV, cu asigurarea suportului psiho-social; - 6900 produse medicale distribuite, conform necesităților individuale a beneficiarilor.
4.	”Fortificarea durabilității inițiativelor Uniunii în domeniul umanizării politicilor naționale antidrog”	Asigurarea sustenabilității inițiativelor de umanizare a politicilor naționale antidrog, realizate de Uniune în decursul ultimilor 5 ani de activitate cu suportul Fundației Soros Moldova.	Susținerea activității parajuriștilor specializați în domeniul HIV/SIDA și consum de droguri în localitățile Bălți, Chișinău și Cahul.	01.01.2023-31.12.2023	70 000,00 USD	Fundația Soros Moldova	Consiliul Național pentru Asistența Juridică Garantată de Stat (CNAJGS);	<ul style="list-style-type: none"> - Asistența juridică primară a grupurilor social vulnerabile care se confruntă cu încălcarea drepturilor omului; - 2327 consultații de asistență juridică primară oferite membrilor comunității vulnerabile pentru 2316 beneficiari (1040b/1276f) - 40 activități de consiliere și mediere a conflictelor realizate pentru 147 pers. - 54 lecții publice realizate, pentru informarea reprezentanților comunităților afectate în contextul HIV pentru 532 pers. (256b/276f) - 45 direcționări către asistență juridică calificată, oferită de avocații Oficiilor Teritoriale CNAJGS din Bălți, Chișinău și Cahul, realizate conform solicitărilor parvenite de la 54 pers. - 8 direcționări către alte instituții publice sau private realizate, conform solicitărilor parvenite de la beneficiari, pentru referire către asistență juridică calificată și pentru asistență în pregătirea

								<p>cererilor, demersurilor, plângeri, etc.</p> <ul style="list-style-type: none"> - 12 acțiuni de promovare a intereselor comunității organizate și coordonate de para-juriști specializați, care au implicat 149 pers. din comunitățile cointerestate.
5.	Servicii acordate persoanelor refugiate din Ucraina în Ucraina	Suport persoanelor refugiate din Ucraina în accesarea serviciilor de sănătate și sociale pe teritoriul mun. Bălți și în Nordul Republicii Moldova	<ul style="list-style-type: none"> • Plasament temporar; • Informarea și consilierea privind drepturile și oportunitățile sociale; • Consiliere pe probleme de sănătate mintală; • Informare și consiliere cu privire la Violenta în bază de gen; • Sprijin în navigarea prin sistemul de asistență medicală primară și specializată din municipiul Bălți; • Sprijin în navigarea prin sistemul de asistență socială și servicii publice din municipiul Bălți; • Testarea la HIV/Sifilis/Hepa 	Ianuarie – decembrie 2024		<p>UNAIDS - 375 691.00 MDL;</p> <p>International Rescue Committee - 1 896 288.00 MDL;</p> <p>Plan International - 338 720.00 MDL;</p> <p>Church World Service - 791 705.00 MDL.</p>	Primăria mun. Bălți, ONG Zdorovii Gorod, ONG Friends of Moldova, ONG Speranța Terrei	<p>Total persoane acoperite cu servicii – 785 refugiați.</p> <ul style="list-style-type: none"> - Informare și consiliere pe probleme de sănătate sexuală și reproductivă - 227 consultații; - Informare și consiliere pe probleme de sănătate mintală – 213 consultații; - Informare și consiliere privind violența de gen – 218 consultări; - Informare și consiliere privind drepturile și oportunitățile sociale – 221 consultări; - Consiliere psihologică – 116 consultații; - Recomandări și suport de navigație în cadrul serviciilor sociale și de sănătate – 159. - 40 de persoane au participat la sesiuni de informare de grup - Asistență medicală – 139 consultații; - Testare: - HIV - 382 (2 cazuri pozitive) - HCV - 159 (4 cazuri pozitive) - Sifilis - 362 (1 caz pozitiv) - HBsAg - 293 (3 cazuri pozitive)

			<p>tite;</p> <ul style="list-style-type: none"> • Suport medical primar și specializat; • Sesiuni în grup; • Suport psihologic și social; 					
6. Organizare a evenimentelor sociale și a acțiunilor comunitate în domeniul promovării sănătății	<p>Informarea, educarea și sporirea conștientizării comunitare cu privire la subiecte abordate de Uniune în activitatea sa - consumul de droguri, HIV/SIDA, ITS, siguranța comunitară, drepturile omului, etc.</p>	<p>Ziua Mondială a Sănătății, Ziua nediscriminării, Ziua Mondială de comemorare a persoanelor decedate de SIDA, Ziua Internațională de combatere a consumului și traficului ilicit de droguri, Ziua refugiatului, etc.</p>	<p>În decursul anului, conform zilelor special dedicate</p>	<p>Resurse proprii și contribuții materiale și nemateriale ale organizațiilor partenere</p>	<p>UNAIDS Moldova, UN Women, organizațiile finanțatoare menționate în tabel mai sus.</p>	<p>Primăria mun. Bălți, Direcția Sănătate, ONG partenere</p>	<ul style="list-style-type: none"> - Sporirea conștientizării importanței modului sănătos de viață; - Sporirea adresabilității către serviciile de ocrotire a sănătății; - Promovarea serviciilor specializate ale Uniunii pentru Echitate și Sănătate; - Promovarea drepturilor omului și a accesului la servicii; - Combaterea discriminării și a stigmei sociale. 	

1. Concluzie la activitățile realizate

--